

双方责任不明官司拖了两年 贺兰法院全国寻找鉴定机构化解医患纠纷

本报讯（通讯员 张保生）近日，贺兰县人民法院经过多次努力，最终通过调解方式有效化解一起“纠葛”两年之久的医疗损害责任纠纷，做到定分止争。

2023年1月的一天晚上，周某在家里打扫卫生时，不慎掉入3米多高的电梯井，受伤严重，无法站立，家人将其送到某医院急诊科就诊。经DR、CT、彩超等检查，当值医生诊断周某为多处骨折，并当即给予消肿、止痛、补液等药物治疗。住院两日后，医生发现周某双下肢麻木无力，考虑有脊髓损伤的可能，建议转至医疗条件更好的医院进一步明确诊断和治疗，并于当天9时将其转往上级医院。周某转院后，被诊断为因腰伤劳损造成胸椎脊髓损伤并截瘫。

周某及其家属认为是某医院急诊

科医生检查不充分、不完备，就诊时未进行胸椎损伤检查、MRI检查、当科医生会诊等，致使未能准确诊断出受伤位置，耽误了治疗时机导致周某下肢全瘫，要求该医院对其诊疗过错承担赔偿责任200余万元。随即向医疗纠纷人民调解委员会申请调处，经协调未果，诉至贺兰法院。

案件受理后，法官认为案情较复杂，依法转为普通程序进行审理。原告申请对某医院医护人员在对周某的诊疗中是否存在未尽全面诊疗护理义务的过错，医护人员的行为是否与周某的双下肢瘫痪损伤存在因果关系进行司法鉴定。法官组织双方多次摇号选择鉴定机构，然而选出的区内外鉴定机构均以现有技术条件无法达到鉴定标准为由不予受理。经开庭审理，法官根据双方提供的证据和主张，综合研

判认为，依据当前证据无法直接证明某医院医护人员的医疗行为存在过错且与周某的损伤间存在因果关系，判决驳回原告的诉讼请求。周某不服判决提起上诉，二审法院认为事实尚未查清，未能明确双方责任，裁定发回原审法院重审。

负责案件重审的承办法官全面了解了案情后，认为司法鉴定是唯一可以明确划分双方责任的路径，于是积极联合多家鉴定机构核实鉴定资质，邮寄鉴定材料，经过三个月仍未找到合适的机构。正当法官一筹莫展时，周某家属因失望情绪累积，加之生意上遇到困难，声称要带着周某去被告医院采取过激行为，并同时对卫健部门提起了行政诉讼。承办法官得知后，立即联系周某家属耐心劝导，对他们的遭遇和焦虑的心情表示理解，告知其法院一直在努力

寻找能够受理的鉴定机构，最终会查清事实作出公平公正的裁判，希望他不要因一时冲动对周某造成二次伤害，影响鉴定结果。在法官的安抚下，周某的家属情绪逐渐稳定，表示愿意听从法官建议，耐心等待鉴定结果。

功夫不负有心人，经过半年在全国范围的不懈寻找，终于确定一家双方认可且具有资质的鉴定机构。经该机构鉴定，某医院在对被鉴定人周某的医疗行为中存在过错，过错与周某的损害后果之间存在轻微因果关系。

随着司法鉴定结果的出炉，为实质性化解纠纷，让原被告双方尽快从这场纠纷中走出来，法官决定组织双方再次进行调解。最终，在法官的协调沟通下，双方对损害赔偿事宜达成一致调解意见，周某也撤回了对卫健部门的行政诉讼。



2月5日10时，灵武市人民法院执行干警前往吴忠市不动产登记中心、车辆管理所调档查封，并赶赴拍卖标的物现场了解案涉财物情况。

本报记者 王静怡 摄

兴庆法院执行开工

本报讯（通讯员 龙文臣 袁宝琦）2月5日，春节假期后上班第一天，银川市兴庆区法院执行干警迅速投入工作。当日，兴庆法院共执行完毕案件4件，和解2件，执行到位金额12.6万元。

在一起买卖纠纷执行案件中，执行干警在年后第一天便根据线索寻找到被执行人下落。面对突然登门的执行干警，被执行人陈某诉说着自己的“委屈”，“既然对案件判决认可，拖延履行生效法律文书得不偿失，拒不履行法律义务要承担严重后果……”在执行干警的耐心劝说下，被执行人当场履行全部案款。

在另一起借款合同案件中，申请执行人出于战友情谊帮助被执行人渡过难关，但被执行人未及时偿还欠款。面对执行干警，被执行人表示并不是不想还钱，而是因为自己生病及家中变故，履行存在困难。执行干警考虑到双方借款的原因以及被执行人的还款意愿，秉持善意文明执行理念，决定给予被执行人一定时间处理，被执行人承诺将于两日内偿还欠款。



2月5日，永宁县法院执行法官在调解室开展执行调解工作。

本报记者 刘荣 摄

借的事实。最终，法院支持了王某的诉讼请求。

法官表示，近年来，有较多的民间借贷纠纷通过微信日常聊天引发。此类案件中，双方当事人往往未出具纸质借条，诉讼中，主张权利的一方会提供微信聊天记录以证明借贷关系的成立，而该类证据在诉讼过程中常存在认定上的瑕疵，比如：对方借贷所使用的微信号不是借款人本人真实身份开具或未通过实名认证；微信聊天记录不具备连续性与完整性；对方对转账记录不认可为借贷关系或不配合查证等。此外，有的案例中，双方通过微信语音通话沟通借贷事宜或更换手机，因此聊天记录内容零散，关键要素缺失，导致现有证据无法对出借人的主张起到充分有效的证明作用。

郭某与王某曾经是同事关系。2022年5月，因生活周转需要，郭某通过微信与王某沟通借款事宜后，陆续向王某借款3万余元。后郭某离职，王某数次催要欠款未果，双方于2023年7月约定在微信小程序“腾讯电子签”平台签订电子借条，就身份证信息、借款金额、借款期限以及诉讼管辖进行了明确约定，并在电子签章处签名。借款到期后，郭某久拖未付，王某多次催要未果后向金凤区法院提起诉讼，请求法院判决郭某偿还借款本金3万余元。

案件受理后，承办法官对电子文件签署报告书中记载的实名认证和签约过程以及“至信链”存证平台出具的区块链存证证明进行审核后，认定电子借条的签署流程符合《中华人民共和国电子签名法》《人民法院在线诉讼规则》相关规定，结合案涉款项已实际出

平安石嘴山

责任编辑 谢娟 版式设计 朱玉华 校对 谢娟

石嘴山政法机关奏响新春“奋斗序曲”

本报记者 张建兴 文/图

2月5日，春节假期后的第一个工作日，记者在大武口区法院看到，该院正在组织全院干警集中学习，迅速调整状态，收心聚力，从“假日模式”切换到“工作模式”，投入到新一年忙碌工作中。

集中学习会后，记者在诉讼服务中心看到，干警全部到位，他们着装整齐，热情接待来访群众，有条不紊开展立案工作。宁夏两家某公司因借款不还产生纠纷，诉讼服务中心干警接收材料后，经过认真审查符合条件，便迅速立案，整个过程不超过10分钟，真正让司法为民落到了实处。

“节后第一天上班，法院工作人员不仅热情接待，还这么快就帮我办好了立案手续。”宁夏某公司代理人说。

“春节假期后的第一个工作日，我们迅速从‘假期模式’切换到‘工作模式’，院里组织集中学习，观看政法英模微电影《边疆法官》，各党支部也组织开展学习，调整状态、收心聚力，全面开启新一年的工作。”该院立案庭负责人崔相如说。

截至17时，据大武口区法院统计，共审查立案83件（民事案件82件，行政案件1件），其中离婚纠纷1件，合同纠纷49件，侵权责任纠纷案件9件，劳动争议5件，其他各类案件19件；执行立案16件，查找被执行人6人，扣划执行款3万余元，接待来访当事人18人次。



大武口区法院诉讼服务中心干警热情接待来访群众。

石嘴山市检察院 拓宽思路聚力出击提升办案质效

本报讯（通讯员 朱红刚 张一帆）今年，石嘴山市人民检察院将以更加昂扬的奋斗姿态、更加扎实的工作作风、更加优质的检察履责，深入践行“为大局服务、为人民司法、为法治担当”，努力实现“高质效办好每一个案件”的基本价值追求，努力推进好全市民事行政检察工作高质量发展。

该院注重立足职能，增强监督敏感性，善于发现问题、研判分析、建立模型，更要发挥业务主导作用推广应用模型，充分调查核实，能动履职，办理相关案件。

强化综合研判、类案监督、解决深层问题。努力转变简单化、粗放型的监

督方式，在把监督做深做精上下功夫，切实解决监督浅层次、表面化问题。紧紧牵住司法责任制这个牛鼻子，坚持对事监督与对人监督相结合。

持续优化民事、行政生效裁判监督，强化抗诉、再审检察建议工作。坚持案例培育与依法办案同步推进，对社会关注度高、重大疑难复杂、新型案件，

石嘴山市检察院加强对本地区特定案由、高发案件的归纳梳理，围绕监督焦点、法律适用、监督路径方法等常见共性问题，形成针对性、操作性强的办案指引，有效指导监督办案。对发现的监督线索，统筹运用检察建议、抗诉、移交线索等监督手段，推动实现从“单个各自为战”向“整体聚力出击”转变。

惠农法院执行到位4.43亿元

本报讯（记者 张建兴）2024年，惠农区法院立足实际、找准目标、攻坚克难，以更加饱满的热情、更加务实的作风，继续砥砺前行。不断拓宽执行工作思路，以案结事了、定分止争为工作目标，全面提升人民群众的司法获得感和满意度。

2024年，该院执行局受理各类案件2971件，执结2677件，法定期限内结案率98.24%，执行到位金额4.43亿元。发力护航金融稳定，受理涉金融案件281件，执行到位1.63亿元；有序开展“终本清仓”等专项行动，不断化解执行“历史包袱”，出清案件523件；坚持数字赋能，发起网络司法拍卖案件114起，成交以及以物抵债金额1.93

亿元，拍卖案件及成交金额呈现“两个历史新高”；强化执行强制措施，充分运用失信、限消、拘留、移送拒执线索等措施，打击规避执行、抗拒执行行为。

深入践行“善意文明执行”理念，通过情理法结合的方式，促成当事人达成执行和解620件；为5名家庭困难的申请执行人申请司法救助款23.41

万元，让司法温暖触达每一个需要帮助的角落；发出首份《限制消费令》《罚款预告书》，采用“预处罚”的方式督促被执行人主动履行法律义务6件；开展执前督促履行工作，促成当事人达成执前和解32案，执前化解债务441万元，为当事人减少因强制执行产生的成本和风险。

平罗公安坚守岗位守护万家灯火

本报讯（记者 张建兴）春节期间，平罗县公安局树牢底线思维，强化责任担当，从严从细从实抓好各项安保措施。全体民警辅警严格执行春节期间安保任务，坚守岗位，奋战一线，守万家灯火，护百姓平安，圆满完成安保任务。

大年初一，该局党委通过视频会议的形式，对各基层所队春节期间安保、应急值守、社会面管控等重点工作进行再强调、再安排。春节期间，局党委班子成员轮流值守情指大厅，通过每日警情微研判掌握全县社会面治安管控、交通秩序管理和各部门值班备勤情况。

平罗公安持续强化街面巡防力度，严格落实“1、3、5分钟”快速响应和公安、武警联勤武装巡逻机制，对汽车站、商业圈、步行街等重点部位，各大商超、广场等人员聚集场所加大巡逻频次，坚

持屯警街面、动中备勤，不断提升街面见警率、管事率，共接处警759起，同比下降15.1%。

平罗交警结合“春运”工作，提前分析研判群众新年祈福、外出旅行、走亲访友等集中出行特点，合理安排勤务模式，围绕商圈、车站、高速等重点路段交通流变化趋势，动态调整警力，柔性执法，加大对城区、乡村、109、110、244国道等重点路段的巡逻管控力度，统筹做好疏堵保畅、事故预防工作，全力确保辖区道路交通安全畅通有序，为人民群众欢度新春佳节创造了良好的道路通行环境。

春节期间，全县社会治安大局持续平安稳定，大型活动和旅游景区安全有序，未发生重大道路交通事故和长时间、大范围交通拥堵，为全县人民度过平安祥和的新春佳节打造了安全稳定的治安环境。